
Martin Snětivý – TechWorld (Anglie, Portsmouth) 

Účastnil jsem se pobytu v Anglii, Portsmouth na měsíc od 13. června do 11. července, 

díky SPŠSE(Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická a VOŠ) v Liberci a programu 

Erasmus+. 

Pracoval jsem ve firmě TechWorld, která se zaměřuje na mobily, laptopy a ostatní 

elektroniku. Mojí náplní  byla hlavně práce s harwarem a softwarem, několikrát jsem 

pracoval i za pokladnou. Práce s hardwarem vyžadovala alespoň základní znalost počítače, 

která se dala následně přenést na laptopy. Jednalo se často o zlepšení výkonu nebo o detekci 

nefunkčních prvků a jejich následné vyměnění. Ohledně softwaru šlo o přeinstalace 

operačních systému, jejich následnou správu a kontrolu funkčnosti. Nevyhnul jsem se ale ani 

práci za pokladnou. Zde šlo o komunikaci se zákazníky, správu přední části obchodu a 

přípravu elektroniky na prodej. 

Měl jsem možnost poznat nové konstrukce několika laptopů při jejich opravě, ale i použít už 

vlastní získané zkušenosti ze života a školy. Díky komunikaci se zákazníky, jsem si upevnil 

angličtinu a přestal se bát vyjadřovat. Poznal jsem i několik nových přizvůku a slangů. 

Ubytování bylo v pořádku, pár vyjímek bych ale našel. Stravování probíhalo následovně. 

Snídaně nebyla připravená, museli jsme se obsloužit sami. Oběd jsme si zajišťovali sami (z 

peněz, které jsme dostali před odletem) a večeře byla v 18:00 každý den. 

Ve volném čase jsem navštívil několikrát pobřeží Portsmouth, centrum, ale nejzajímavější byl 

Historic Dockyard. Zde se nachází historické ukotvené lodě HMS Victory, HMS Warrior, ale i 

ponorka HMS Alliance. Navštívil jsem  i okolní města s paní Černou tj. Brighton a Londýn. 

Vše bylo vpodstatě hrazeno z grantu, jmenovitě MHD, pojištění a cesta, ale i jídlo.  

Na stáž jsem se musel připravovat půlroční přípravou každé pondělí od 14:30 do 16:00 se 

třemi učiteli, kteří se průbežně po 3 hodinách střídali. Nechyběly ani semináře o Anglii. 

Stáž byla pro mě pozitivní zkušenost, měl jsem možnost poznat Anglii a jejich kulturu. 

Autobusová doprava byla ten největší rozdíl mezi Českem a Anglii. Řidič se nerozjede dokud 

všichni nesedí a na autobus musíte mávat, aby zastavil.  Auta zde jezdí na druhé straně, což 

je pro nás Čechy  velký nezvyk. 

 

 HMS Victory Pevnost u pobřeží se zahradou. 


